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Comunicato Stampa 
 

Consiglio Comunale del 29 giugno 2015 
 

Si è aperta con alcune comunicazioni del Sindaco la seduta del Consiglio Comunale 
svoltasi ieri pomeriggio, lunedì 29 giugno. 
La prima ha riguardato la questione Ilva. A questo proposito, Rocchino Muliere 
ha affermato che la notizia relativa agli esuberi, apparsa su alcuni organi di 
stampa, non è confermata. «La situazione richiede una continua attenzione – ha 
precisato il Sindaco – in ogni caso è confortante la presenza di molti ordinativi. Tra 
gli elementi di preoccupazione, invece, rientra il blocco dell’altoforno di Taranto che 
fornisce la materia prima per la produzione dello stabilimento novese. Sono 
intenzionato a chiedere nuovamente la convocazione di un tavolo nazionale aperto 
ai Sindaci dei Comuni in cui hanno sede gli stabilimenti Ilva per monitorare la 
situazione e avere maggiori informazioni sui programmi del gruppo siderurgico». 
Il Sindaco ha poi informato l’Assemblea di aver incontrato il Direttore Generale 
dell’Asl Al per un primo confronto sulla riforma dei distretti socio-sanitari. 
L’incontro, inoltre, è servito ad affrontare alcune criticità relative all’ospedale 
novese, in particolare le difficoltà di organico per il personale medico e 
infermieristico. 
Infine, Muliere ha comunicato che, dopo l’incontro avvenuto il 15 giugno scorso a 
Torino con il Ministro delle Infrastrutture Graziano Delrio, il Ministero ha fissato per 
il 9 luglio prossimo la riunione a Roma con i Sindaci del territorio per affrontare 
diverse richieste relative al Terzo Valico ferroviario, tra cui la nomina del 
Commissario straordinario di Governo e l’istituzione del Tavolo Istituzionale 
Operativo. 
La seduta è proseguita con l’approvazione dei nuovi regolamenti per la 
contribuzione ai servizi di asili nido e mensa scolastica. Le modifiche apportate, in 
estrema sintesi, riguardano la sostituzione del sistema tariffario “a fasce di reddito” 
con quello della tariffa puntuale, calcolata sul reddito Isee. L’Assessore alla 
Pubblica Istruzione, Cecilia Bergaglio, ha precisato che il nuovo sistema 
consentirà alle famiglie con reddito medio-basso di ottenere un risparmio 
significativo. Il tutto si inserisce all’interno di una riorganizzazione del servizio asili 
nido che, dal prossimo anno scolastico, prevede una maggiore flessibilità degli 
orari per venire incontro alle esigenze delle famiglie. I regolamento sono stati 
approvati con 12 voti favorevoli e una astensione del Consigliere Maria Rosa Porta. 
Il Consiglio Comunale si è concluso con due interrogazioni presentate dal 
Movimento 5 Stelle, alle quali ha risposto l’Assessore ai Lavori Pubblici, Felicia 
Broda. 
Sui danni in Strada Stradella, provocati dal passaggio di un mezzo pesante, 
l’Assessore ha informato che gli uffici comunali hanno subito effettuato un 
sopralluogo. La ditta che li ha causati ha già risarcito i danni subiti da un privato e 
ha provveduto a pulire la strada. Nei confronti della ditta, inoltre, sono state 
elevate due contravvenzioni da parte della Polizia Municipale. 
Infine, per quanto riguarda i bandi regionali di edilizia scolastica presentati dal 
Comune di Novi Ligure, l’Assessore ha precisato che la posizione all’interno della 
graduatoria non pregiudica la possibilità di ottenere i finanziamenti. «Per i criteri 
del bando – ha sottolineato l’Assessore Broda – avremmo ottenuto dieci punti in 
più se non avessimo vinto con altri quattro progetti presentati nel 2013 e altri dieci 
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punti se avessimo dichiarato le scuole inagibili, cosa che ovviamente non abbiamo 
fatto. Il progetto del plesso scolastico Martiri della Benedicta – ha spiegato 
l’Assessore - non è stato ammesso nonostante le integrazioni richieste e prodotte 
dall’ufficio Progettazione e Direzione Lavori. L’inammissibilità è dovuta a una 
valutazione da parte dell’ufficio regionale che ha recepito le nostre integrazioni non 
come tali ma come un progetto ex novo». 

  
 
dal Palazzo Comunale, 30 Giugno 2015 
 
 
          L’Ufficio Stampa 


	Consiglio Comunale del 29 giugno 2015

